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6 êëàññ Ïðèíöèï Äèðèõëå

Ïðèíöèï Äèðèõëå. Åñëè â n êëåòêàõ ñèäèò m êðîëèêîâ, ïðè÷åì m > n, òî õîòÿ áû â îäíîé êëåòêå
ñèäÿò ïî êðàéíåé ìåðå äâà êðîëèêà.

0 Â ëåñó ðàñòóò ìèëëèîí ¼ëîê. Èçâåñòíî, ÷òî íà êàæäîé èç íèõ íå áîëåå 600000 èãîëîê. Äîêàæèòå,
÷òî åñòü äâå ¼ëêè ñ îäèíàêîâûì êîëè÷åñòâîì èãîëîê.

1 à) Â òåìíîé êîìíàòå ñòîèò øêàô, â êîòîðîì ëåæàò 24 ÷¼ðíûõ è 24 ñèíèõ íîñêà. Êàêîå ìèíè-
ìàëüíîå êîëè÷åñòâî íîñêîâ íóæíî âçÿòü èç øêàôà, ÷òîáû èç íèõ çàâåäîìî ìîæíî áûëî ñîñòàâèòü
ïî êðàéíåé ìåðå îäíó ïàðó íîñêîâ îäíîãî öâåòà?
á) Êàêîå ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî íîñêîâ íóæíî âçÿòü, ÷òîáû çàâåäîìî ìîæíî áûëî ñîñòàâèòü õîòÿ
áû îäíó ïàðó ÷¼ðíûõ íîñêîâ?
â) Êàê èçìåíèòñÿ ðåøåíèå çàäà÷è, åñëè â ÿùèêå ëåæàò 12 ïàð ÷¼ðíûõ è 12 ïàð ñèíèõ áîòèíîê è òðå-
áóåòñÿ ñîñòàâèòü ïàðó îäíîãî öâåòà (êàê â ïóíêòå à) è ïàðó ÷åðíîãî öâåòà (êàê â ïóíêòå á) (áîòèíêè,
â îòëè÷èå îò íîñêîâ, áûâàþò ëåâûìè è ïðàâûìè)?

2 Â êâàäðàòíîì êîâðå ñî ñòîðîíîé 4 ìåòðà ìîëü ïðîåëà 15 äûðîê. Äîêàæèòå, ÷òî èç ýòîãî êîâðà
ìîæíî âûðåçàòü êîâðèê ñî ñòîðîíîé 1 ìåòð, â êîòîðîì äûðîê íå áóäåò.

3 Â êëàññå 30 ó÷åíèêîâ. Â äèêòàíòå Âîâà ñäåëàë 13 îøèáîê, îñòàëüíûå ìåíüøå. Äîêàæèòå, ÷òî ïî
êðàéíåé ìåðå òðè ó÷åíèêà ñäåëàëè îøèáîê ïîðîâíó.

4 Äîêàæèòå, ÷òî èç ëþáûõ ñåìè íàòóðàëüíûõ ÷èñåë (íå îáÿçàòåëüíî èäóùèõ ïîäðÿä) ìîæíî âû-
áðàòü òðè ÷èñëà, ñóììà êîòîðûõ äåëèòñÿ íà 3.

5 Â êëåòêàõ òàáëèöû 3× 3 ðàññòàâëåíû ÷èñëà �1, 0, 1. Äîêàæèòå, ÷òî êàêèå-òî äâå èç âîñüìè ñóìì
ïî âñåì ñòðîêàì, âñåì ñòîëáöàì è äâóì ãëàâíûì äèàãîíàëÿì áóäóò ðàâíû.

6 Íàéäèòå çíà÷åíèå äðîáè:
Ê · Ð ·Î ·Ê ·Î ·Ä ·È ·Ë

Ã · Å ·Í · À
, ãäå ðàçíûå áóêâû � ýòî ðàçíûå öèôðû.

7 Îáåçüÿíêè � Ìàøà, Äàøà, Ãëàøà è Íàòàøà � ñúåëè íà îáåä 16 ìèñî÷åê ìàííîé êàøè. Êàæäîé
îáåçüÿíêå ÷òî-òî äîñòàëîñü. Ãëàøà è Íàòàøà âìåñòå ñúåëè 9 ïîðöèé. Ìàøà ñúåëà áîëüøå Äàøè,
áîëüøå Ãëàøè è áîëüøå Íàòàøè. Ñêîëüêî ìèñî÷åê êàøè äîñòàëîñü îáåçüÿíêå Äàøå?
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Äîïîëíèòåëüíûå çàäà÷è

8 Íà êîøà÷üåé âûñòàâêå â ðÿä ñèäÿò 10 êîòîâ è 19 êîøåê, ïðè÷¼ì ðÿäîì ñ êàæäîé êîøêîé ñèäèò
áîëåå òîëñòûé êîò. Äîêàæèòå, ÷òî ðÿäîì ñ êàæäûì êîòîì ñèäèò êîøêà, êîòîðàÿ òîíüøå íåãî.

9 Â êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî öâåòîâ ìîæíî ðàñêðàñèòü êëåòêè äîñêè 8 × 8 òàê, ÷òîáû ó êàæäîé
êëåòêè ñðåäè å¼ ñîñåäåé (ïî ñòîðîíå) áûëè õîòÿ áû äâå êëåòêè, îêðàøåííûå â òîò æå öâåò?

10 Ìîæíî ëè 100 ãèðü ìàññàìè 1, 2, 3, ..., 99, 100 ðàçëîæèòü íà 10 êó÷åê ðàçíîé ìàññû òàê, ÷òîáû
âûïîëíÿëîñü óñëîâèå: ÷åì òÿæåëåå êó÷êà, òåì ìåíüøå â íåé ãèðü?

11 Ïåòÿ ðàçðåçàë ïðÿìîóãîëüíûé ëèñò áóìàãè ïî ïðÿìîé. Çàòåì îí ðàçðåçàë ïî ïðÿìîé îäèí èç
ïîëó÷èâøèõñÿ êóñêîâ. Çàòåì îí ïðîäåëàë òî æå ñàìîå ñ îäíèì èç òð¼õ ïîëó÷èâøèõñÿ êóñêîâ è ò.ä.
Äîêàæèòå, ÷òî ïîñëå äîñòàòî÷íîãî êîëè÷åñòâà ðàçðåçàíèé ìîæíî áóäåò âûáðàòü ñðåäè ïîëó÷èâøèõñÿ
êóñêîâ 100 ìíîãîóãîëüíèêîâ ñ îäèíàêîâûì ÷èñëîì âåðøèí (íàïðèìåð, 100 òðåóãîëüíèêîâ èëè 100
÷åòûð¼õóãîëüíèêîâ è ò.ä.).


